Formules trigonométriques

Formules d’addition. Pour tout couple (a,b) de nombres réels,
cos(a +b) = cosacosb —sinasinb cos(a — b) = cosacosb+sinasinb

sin(a 4+ b) = sinacosb + cosasinb sin(a — b) = sinacosb — cosasinb
1
cosacosb = §[cos(a +b) + cos(a — b)]
L 1
sinasinb = §[COS(CL —b) — cos(a + b)]
. 1. . .
sinacosb = §[sm(a +b) + sin(a — b)]

Pour tout couple (p,q) de nombres réels,

cosp+cosq:2cosp+qcosu

. o .. Dpt+q . p—q
cosp —cosq = —2 sin sin 5
sinp+sinq:2sinp+qcosu
. . P=q ‘p%q
sinp — sing = 2 sin 5 cos 5

Pour tout nombre réel a,

2 2

cos(2a) = cos?a — sin?a = 2cos’a — 1 =1 — 2sin?a
sin(2a) = 2sinacosa

9 1 + cos(2a)

cos®a = 5
s — 1 — cos(2a)

2

Constantes physiques
co | Vitesse de la lumiere dans le vide 2.997925 108 m- s~ !
wo | Perméabilité magnétique du vide 4 7 10~7 | 1.2566 107 kg- m - s~ 2-A 2
€9 | Permittivité diélectrique du vide ¢y = uolcQ 8.854 1072 Kg=!. m —3. 5% A?

Q

u | Unité de masse atomique 1.66053 10~2" Kg
N | Nombre d’Avogadro 6.02252 10?3 mol~!
k | Constante de Boltzmann 1.38054 10=23 J.K~!
R | Constante des gaz parfaits R = k N 8.3143 J- K~ ! mol~!
e | Charge élémentaire 1.60210 10719 C
h | Constante de Planck 6.6262 10734 J-s
me | Masse au repos de ’électron 9.1091 1073 Kg
m, | Masse au repos du proton 1.6726 102" Kg




en coordonnées cartésiennes :

Gradient
grad f

Divergence
div A

Rotationnel
rot A

Laplacien scalaire
A f

Laplacien vectoriel
AA

Fonctions vectorielles
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Propriétés diverses

ANn(bAE) = (@-&)b—(a-b)
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